

# 交通违法行为集中治理之紫荆山 放着自行车道不走偏走汽车道 10分钟20多辆电动车被拦下

文明出行



紫荆山立交桥是交通秩序整治的重点区域,经过之前多次整治后,该区域机动、电动三轮车等七类车辆大为减少,交通秩序有了明显改善,但紫荆山立交一层通往人民路的出口路段,仍然有不少非机动车不按车道行驶。11月20日,郑州交警一大队组织警力对紫荆山立交桥一层存在的行人、非机动车闯红灯、走机动车道等交通违法行为进行集中整治,对违法行为人进行现场处罚。

郑报全媒体记者 刘凌智 汪永森/文 宋晔/图

## “三教育一采集”并处罚20元

16时30分,紫荆山立交桥一层,郑州交警一大队铁骑中队民警对驶入人民路机动车道的电动车和自行车进行劝阻和处罚,此次整治从早晨7时30分持续至晚高峰结束的20时30分。

记者在金水路与人民路口看

到,民警10分钟内拦下20多辆驶入机动车道行驶的电动车。

民警依法对交通违法者进行“三教育一采集”并处罚20元,要求违法者重新进入非机动车道行驶。

“路口设置有指示牌,请你退

回去走非机动车道,带着孩子更应该注意安全!”记者注意到,虽然人民路口设置有非机动车道标识,路面上施画有机动车道指示箭头,路口还有民警进行指挥,但还有非机动车和行人径直进入机动车道。

## 希望市民养成良好的出行习惯

听到交通违法者称不知道路口设置有非机动车道标志,一大队民警较起了真,他们带着违法者返回路口,指出人民路口两处交通标识所在的位置,并将违法者带至桥下多个路口位置,说明交通标识设置的显著性和合理性。

一大队铁骑中队民警李俊杰介绍,人民路与金水路交会区域不但人流量、车流量巨大,还是37路、82路等10多路公交车掉头

的地方,公交车转弯掉头占用多半路面,并与驶入人民路的车辆形成交叉,极易出现刮蹭和碰撞造成交通堵塞,电动车在公交车掉头时快速穿过路面缝隙容易发生危险,一大队将继续加大在紫荆山立交桥区域的执法力度,对此处出现的行人及非机动车交通违法行为发现一起,查处一起。

他提醒广大交通参与者,此前警方在治理非机动车交通违法时采取教育和处罚相结合的方

式,现在则直接对违法者进行现金处罚,“轻微的违章现场处罚20元,严重的处罚50元,更严重的要暂扣车辆,甚至要拘留”。

一大队相关负责人表示,紫荆山立交桥区域的交通设施正在逐步完善,目前各条道路的标志标线的施画设置都较为明显,希望广大交通参与者养成良好的习惯,注意道路标牌,遵守交通法规,避免因骑车闯入机动车道而受到处罚。

## 治理紫荆山交通 警方采取这些措施

一、设置紫荆山一层固定岗,指派一名优秀的民警担任岗长,实行岗长负责制,除正常警力(每班8人,共16人)外,每天下午班再增派2名民警、4名辅警、5名交通协管员协助民警对各种交通违法行为进行制止、纠正和处罚。

二、规范紫荆山一层交通设施,重新施画标志标线。

三、以治理非机动车、行人违法行为为突破口,针对非机动车乱停乱放行为,和经八路、花园路、人民路办事处沟通,对各自辖区乱停乱放非机动车进行拖移,交由大队处罚。确保非机动车摆放整齐、规范。

四、针对地铁口非法营运占道的摩的,与郑州市交运委联合执法,采取游弋执法、设

卡堵截、警便结合的方式进行查扣。

五、在紫荆山周边粘贴郑州市五部委发布的通告,在明显位置悬挂标语、电子显示屏滚动播放宣传内容。

六、协调公交公司把地铁口的公交站迁移,针对地铁口共享单车占压人行道,要求相关企业采取固定区域、限量投放、固定车辆、固定人员管理的模式加强对共享单车的管理,并制作温馨提示牌,能起到很好的社会效果。

七、大队全员上岗,一级带着一级干,领导一线指挥,确保治理成效。

八、针对违法营运车辆,大队采取教育与处罚相结合的原则,只要其在手机朋友圈或电台上传播文明行车、停车信息,民警均以批评教育为主。